

PORTUGUÊSE

Módulos de relé PR1-R... e PR2-R...

Informações sobre a marcação C€

Os requisitos da Diretiva sobre EMC 2004/108/CE (Compatibili- dade Eletromagnética) e das normas europeias harmonizadas relacionadas são satisfeitos por todos os artigos que exibem a marcação CE. Em conformidade com a Diretiva supracitada, no artigo 10, as declarações CE de conformidade são colocadas à disposição dos órgãos responsáveis: vide endereço acima.

Durante a operação de módulos de relés/optoacopladores, a empresa operadora deve respeitar as exigências com relação às emissões de interferências para o lado da carga para dispositi- vos operacionais elétricos e eletrônicos (EN 61000-6-4), bem como observar as respectivas medidas, caso necessário.

Módulos de relés/optoacopladores de classe de proteção IP20 ou inferior devem ser instalados em salas de equipamentos elétri- cos ou em caixas fechadas (p. ex., quadros de comando).

Durante serviços executados nos quadros de comando, os ope- radores devem (para proteger dos módulos contra uma des- carga de eletricidade estática), antes de abrir as caixas de co- mando ou quadros de comando e antes de tocar nos módulos, descarregar a sua própria energia eletrostática.

Informações detalhadas podem ser encontradas no catá- logo da Phoenix Contact e nas respectivas instruções de montagem. Estas encontram-se disponíveis para down- load no endereçophoenixcontact.net/products, sob o respec- tivo artigo.

Aviso sobre a identificação e o código

Os módulos de relé equipados PR1-R... e PR2-R... são compos- tos por

- um terminal básico não equipado
- um módulo indicador/anti-parasitário plugável (não disponível no PR2-R...24DC..., pois a função indicadora/anti-parasitária se encontra integrada no relé)
- um minirrelé/relé industrial
- um estribo de retenção para relé
- uma placa de identificação do dispositivo

Por isso, a identificação e o código impressos na embalagem dos módulos de relé equipadosPR1-R... e PR2-R... não são idênticos aos do terminal básico.

1. Elementos funcionais (1-4)

- Base de relés PR1 / PR2
- Estribo de retenção para relé com função de ejeção e uma sur- fachie de etiquetagem com 7,5 x 15 mm (PR1...)/ 8 x 28 mm (PR2...)
- Minirrelé / relé industrial plugável
- Módulo indicador/anti-parasitário (não disponível no PR2- R...24VDC, pois a função indicadora/anti-parasitária se en- contra integrada no relé)
- Placa de identificação do dispositivo
- Abertura para acionamento do terminal a parafuso ou mola de pressão
- Entrada de cabos
- Base de encaixe

2. Instruções de instalação

⚠ CUIDADO: Perigo de vida
Nunca executar serviços no dispositivo quando a tensão de rede estiver presente.

2.1 Circuito de proteção de contatos

Para garantir a **máxima vida útil elétrica** dos relés, mas tam- bém para evitar o acoplamento de tensão indutiva sobre outros componentes/partes do sistema, no caso de cargas elevadas e, especialmente, de componentes indutivos na carga, deve-se prever um **circuito de proteção de contato** (p.ex., diodo de free-wheeling, varistor, RC etc.) **na carga**.

Instruções detalhadas podem ser encontradas no catálogo da Phoenix Contact.

2.2 Montagem sobre trilho de fixação (5)

Sustentar o trilho de fixação a cada 10 cm no caso de exposição a vibrações.

Pode-se montar os módulos sobre o trilho de fixação sem o uso de ferramentas.

Para desmontar, use uma chave de fenda para destravar a base de encaixe.

2.3 Módulos com conexão por mola de tração (6)

Empurrar a chave de fenda (cabeça: 0,4 x 2,5 mm; conforme ISO 2380-1) para dentro da abertura na direção da seta observando um ângulo de cerca de 90 ° (6, A). A abertura é liberada por força de mola e o cabo desencapado pode ser inserido diagonal- mente de cima para baixo no orifício para conexão do condutor (6, B). O cabo é travado automaticamente na retirada da chave de fenda.

2.4 Jumeamento dos potenciais de tensão (7)

O jumeamento de potenciais de tensão idênticos de terminais adjacentes (A1, A2, 11 ...) pode ser efetuado mediante jumpers coloridos DB 50-90... . A distância máxima entre os jumpers é de 60 mm.

Instruções detalhadas podem ser encontradas no catálogo da Phoenix Contact.

3. Instruções de funcionamento e de conexão

3.1 Instruções gerais

IMPORTANTE: Danificação

Ao comandar a partir de placas de PLC ou interruptores de aproximação com saída AC, observar a corrente res- idual e a corrente de carga mínima. Evitar transferências de tensão ao lado do controlador.

Em caso de falha, verifique estar sendo utilizado o módulo de encaixe RC (8) ou o módulo universal RC (9), código: 5900230) (Detalhes podem ser encontrados no catálogo da Phoenix Contact).

O arco de retenção para relés possui duas funções. Ele assegura a fixação dos relés. Além disso, os relés podem ser removidos da base por meio desse arco de retenção.

ITALIANO

Moduli relè PR1-R... e PR2-R...

Informazioni sul prodotto relative al marchio C€

Tutti gli articoli riportanti il marchio CE soddisfano i requisiti della direttiva EMC 2004/108/CE (compatibilità elettromagnetica) e delle altre norme europee armonizzate elencate. Le dichiarazioni di conformità CE rimangono a disposizione delle autorità compe- tenti ai sensi dell'articolo 10 della suddetta direttiva. Per l'indirizzo di riferimento, vedere in alto.

Per l'uso di moduli relè/optoaccoppiatori, l'esercente deve adotare le misure necessarie per assicurare sul lato di carico la con- formità ai requisiti in materia di emissione di disturbi negli impianti elettrici ed elettronici (EN 61000-6-4).

I moduli relè/optoaccoppiatori con grado di protezione IP20 o in- feriore devono essere installati in locali per impianti elettrici o in custodie chiuse (ad es. armadi di comando).

In caso di lavori sugli armadi di comando, il personale incarico deve sempre scaricarsi elettrostaticamente prima di aprire gli ar- madi/le scatole di comando e di toccare i componenti (per pro- tegergli da scariche elettrostatiche).

Per indicazioni dettagliate consultare il catalogo di Phoe-nix Contact e le relative istruzioni di montaggio. Queste possono essere scaricate per i singoli articoli dal sito pho-enixcontact.net/products.

Nota su denominazione e codice articolo

I moduli relè equipaggiati PR1-R... e PR2-R... sono costituiti da di- versi componenti:

- il morsetto base non equipaggiato
- il modulo di segnalazione/protezione contro le interferenze a innesto (assente nei modelli PR2-R...24DC..., dove le funzioni di segnalazione e protezione contro le interferenze sono inte- grate nel relè)
- il relè in miniatura/relè industriale
- la leva di fissaggio del relè
- la targhetta identificativa del dispositivo.

Per questo la denominazione e il codice articolo stampati sulla confezione dei moduli relè PR1-R... e PR2-R... non sono identi- ci a quelli riportati sul morsetto base.

1. Elementi funzionali (1-4)

- Base per relè PR1 / PR2
- Leva di fissaggio del relè con funzione di espulsione e spazio per la siglatura 7,5 x 15 mm (PR1...)/ 8 x 28 mm (PR2...)
- Relè in miniatura / relè industriale a innesto
- Modulo di segnalazione/protezione contro le interferenze (as- sente nei modelli PR2-R.../24VDC, dove le funzioni di segna- lazione e protezione contro le interferenze sono integrate nel relè)
- Targhetta identificativa del dispositivo
- Apertura per lo sbloccaggio del morsetto a molla o a vite
- Vano per connessione del conduttore
- Piedino di fissaggio

2. Note per l'installazione

⚠ ATTENZIONE: Pericolo di morte
Non eseguire mai interventi sul dispositivo con la tensione di rete inserita.

2.1 Circuiti di protezione dei contatti

Per ottenere la **massima durata elettrica possibile** dei relè, nonché per evitare l'accoppiamento di tensione induttiva su altri componenti/parti dell'impianto, in caso di carichi elevati e in par- ticolare di parte di carico induttivo è consigliabile prevedere **sul carico un circuito di protezione dei contatti** (ad es. diodo di smorzamento, varistore, elemento RC ecc.).
Per informazioni dettagliate consultare il catalogo Phoenix Con- tact.

2.2 Fissaggio sulla guida di montaggio (5)

In caso di vibrazioni fissare la guida di montaggio a una distanza di 10 cm.

I moduli possono essere installati sulla guida di montaggio senza necessità di attrezzi.

Per lo smontaggio, agire con un cacciavite sul piedino di fissag- gio.

2.3 Moduli con connessione a molla (6)

Inserire il cacciavite (punta: 0,4 x 2,5 mm a norma ISO 2380-1) con un angolo di circa 90° nell'apertura, nella direzione indicata dalla freccia (6, A). Il morsetto a molla si apre ed è possibile in- serire dall'alto, in direzione obliqua, l'estremità spelata del con- duttore nell'apposito vano di connessione (6, B). Quando si estrae il cacciavite, il conduttore viene automaticamente bloc- cato.

2.4 Ponticellamento di potenziali di tensione (7)

I potenziali di tensione identici di morsetti contigui (A1, A2, 11...) possono essere ponticellati mediante ponticelli loop colorati DB 50-90... . La distanza massima per i ponticelli è di 60 mm. Per informazioni dettagliate consultare il catalogo Phoenix Con- tact.

3. Note sul funzionamento e sul collegamento

3.1 Note generali

IMPORTANTE: Pericolo di danneggiamento

In caso di comando con schedè PLC o interruttori di pros- simità con uscita AC, prestare attenzione alla corrente di carico minima e residua. Evitare gli accoppiamenti di ten- sione sul lato di comando.

In caso di problemi, verificare l'impiego corretto del mo- dulo connettore RC (8) o del modulo RC universale (9), codice 5900230) (dettagli in proposito nel catalogo Phoe-nix Contact).

La leva di fissaggio del relè svolge una duplice funzione: assicura il fissaggio del relè e viene utilizzata come ausilio per rimuovere il relè dalla base.

FRANÇAIS

Modules de relais PR1-R... et PR2-R...

Informations produit concernant le marquage C€

Tous les articles comportant le sigle CE satisfont aux exigences de la Directive CEM 2004/108/CE (Compatibilité électromagné- tique) et des normes européennes harmonisées mentionnées en plus. Conformément à l'Article 10 de la Directive mentionnée plus haut, les déclarations de conformité CE sont tenues à la dispo- sition des autorités compétentes : voir l'adresse ci-dessus.

L'utilisateur de sous-ensembles à relais / optocoupleurs est tenu de respecter, du côté charge, les exigences relatives aux émis- sions pour les matériels électriques et électroniques (EN 61000-6-4) et, le cas échéant, de respecter les mesures nécessaires.

Les sous-ensembles à relais / optocoupleurs en version IP 20 et en dessous doivent être installés dans des locaux électriques ou dans des enceintes fermées (par exemple des armoires).

Lors des travaux effectués sur des armoires électriques, afin de protéger les modules contre le déchargement électrostatique, le personnel de service doit se décharger de son électricité statique avant d'ouvrir les coffrets de commande ou les armoires élec- triques et avant de toucher les modules.

Vous trouverez des informations détaillées dans le cata- logue Phoenix Contact et dans les instructions de monta- ge correspondantes. Celles-ci peuvent être téléchar- gées à l'adresse suivante : phoenixcontact.net/products.

Remarques concernant la désignation et la réf-érence

Les modules de relais équipés PR1-R... et PR2-R... se composent des éléments suivants :

- module de base non équipé
- module de signalisation/antiparasite enfichable (non dispo- nible pour le modèle PR2-R...24DC... étant donné que la fon- ction de signalisation/antiparasite est intégrée dans le relais)
- relais miniature/industriel
- étrier de fixation de relais
- plaque de repérage

C'est la raison pour laquelle la désignation et la référence impr- mées sur l'emballage des modules de relais PR1-R... et PR2-R... équipés ne sont pas identiques à celles du module de base.

1. Éléments fonctionnels (1-4)

- Embase de relais PR1 / PR2
- Etrier de fixation de relais avec fonction d'éjection 7,5 x 15 mm (PR1...)/ 8 x 28 mm (PR2...)
- Relais miniature / relais industriel enfichable
- Module de signalisation/antiparasite (non disponible pour le modèle PR2-R.../24VDC, étant donné que la fonction de si- gnalisation/antiparasite est intégrée dans le relais)
- Plaque de repérage
- Ouverture pour l'actionnement du bloc de jonction à vis / par tension à ressort
- Alvéole de raccordement des fils
- Pied encliquetable

2. Consignes de montage

⚠ ATTENTION : Danger de mort
Ne jamais travailler sur un appareil sous tension.

2.1 Circuit de protection des contacts

Afin d'atteindre une **durée de vie électrique aussi élevée que possible** des relais, tout en évitant les couplages de tension in- ductive sur d'autres composants / parties de l'installation, il convient, en cas de charge élevée et notamment de composante inductive de la charge, de prévoir un **circuit de protection des contacts** (par ex. diode de roue libre, varistance, élément RC etc.) **au niveau de la charge**.
Vous trouverez des informations détaillées dans le catalogue Phoenix Contact.

2.2 Fixation sur le profilé (5)

En cas de vibrations, prévoir une fixation du profilé tous les 10 cm.

Les modules se montent sans outil sur le profilé. Pour le démontage, actionner le pied encliquetable avec un tour- nevis.

2.3 Modules à raccordement à ressort (6)

Introduire le tournevis (lame : 0,4 x 2,5 mm ; selon ISO 2380-1) dans l'ouverture avec un angle d'environ 90° dans le sens de la flèche (6, A). Le ressort de tension s'ouvre et il est possible d'enfiler l'extrémité de câble dénudée dans le puits de raccorde- ment, en biais, par le haut (6, B). Le conducteur est automatiquement bloqué solidement dès le retrait du tournevis.

2.4 Pontage de potentiels de tension (7)

Il est possible de ponter des potentiels de tension identiques existant sur des blocs de jonction voisins (A1, A2, 11 ...) à l'aide de ponts sans fin colorés DB 50-90... La distance de pontage max. est 60 mm.

Vous trouverez des informations détaillées dans le catalogue Phoenix Contact.

3. Consignes de raccordement et de fonctionne-ment

3.1 Remarques générales

IMPORTANT : Dommage

En cas de commande depuis des cartes API ou des détec- teurs de proximité avec sortie AC, tenir compte du courant résiduel et du courant minimum de charge. Eviter les cou- plages de tension côté commande.

En cas de problème, contrôler l'utilisation du module connecteur RC (8) ou du module RC universel (9), réf. : 5900230) (détails à ce sujet dans le catalogue Phoenix Contact).

L'étrier de fixation de relais a une double fonction. Il assure la fixation du relais. Le relais se retire en outre de l'embase à l'aide de l'étrier de fixation.

ENGLISH

Relay modules PR1-R... and PR2-R...

Product information regarding C€ marking

The requirements of the EMC Directive 2004/108/EC (Electro- magnetic Compatibility) and the listed harmonized European standards are fulfilled by all devices with the CE marking. The EC Declarations of Conformity are kept available to the responsible authorities in accordance with Article 10 of the above directive: for address, see top of page.

When operating relay and optocoupler assemblies, the operator must see that the requirements pertaining to interference emis- sion for electrical and electronic operating equipment (EN 61000-6-4) are observed on the load side, and perform any necessary measures.

Relay and optocoupler assemblies in protection class IP20 and lower have to be installed in electrical equipment rooms or in closed housing (e. g. control cabinets).

In order to protect the modules against electrostatic discharge when working on control cabinets, the operating personnel must first discharge electrostatic charges before opening control boxes or control cabinets and before touching the modules.

More detailed information can be found in the Phoenix Contact catalog and the corresponding assembly instruc- tions. These can be downloaded at phoenixcontact.net/ products – search for the corresponding article.

Note on designation and order number.

The assembled relay modules PR1-R... and PR2-R... consist of

- the basic terminal block without components
- the plug-in display/interference suppression module (not in- cluded with PR2-R...24DC..., as the display/interference sup- pression is integrated in the relay)
- the miniature/industrial relay
- the relay retaining bracket
- the equipment identification label

This is why the designation and order number printed on the package of the assembled relay modules PR1-R... and PR2-R... is not identical to that on the basic terminal block.

1. Function elements (1-4)

- Relay base PR1 / PR2
- Relay retaining bracket with ejector function and labeling sur- face 7.5 x 15 mm (PR1...)/ 8 x 28 mm (PR2...)
- Plug-in miniature relay / industrial relay
- Display/interference suppression module (not included with PR2-R...24DC..., as the display/interference suppression is integrated in the relay)
- Equipment marking label
- Opening for actuation of the screw terminal block or spring- cage terminal block
- Cable connection shaft
- Snap-on foot

2. Installation instructions

⚠ CAUTION: Risk of death
Never carry out work on the device when mains volt- age is present.

2.1 Contact protection circuit

In order to **maximize the electrical service life** of the relay and also avoid the coupling of inductive voltage in other components/ system parts, a **contact protection circuit** (e.g. freewheeling di- ode, varistor, RC element etc.) should be provided **on the con- sumer** in the case of a high load and particularly in the case of a share of inductive load.
More detailed information can be found in the Phoenix Contact catalog.

2.2 Fixing to the DIN rail (5)

If it will be subject to vibration, the DIN rail must be fixed at inter- vals of 10 cm.

The modules can be mounted on the DIN rail without the use of tools.

For disassembly, actuate the snap-on foot using a screwdriver.

2.3 Modules with spring-cage connection (6)

Push the screwdriver (head: 0.4 x 2.5 mm; in acc. with ISO 2380- 1) at an angle of approx. 90° into the opening in the direction of the arrow (6, A). The spring-cage opens and the stripped con- ductor end can be inserted at an angle from above into the con- ductor connection cone (6, B). When the screwdriver is re- moved, the conductor is automatically clamped.

2.4 Bridging of voltage potentials (7)

Identical voltage potentials of adjacent terminal blocks (A1, A2, 11 ...) can be bridged using color-coded loop bridges DB 50-90... The maximum bridge distance is 60 mm.
More detailed information can be found in the Phoenix Contact ca- log.

3. Function and connection notes

3.1 General notes

NOTE: Damage

When controlled from PLC cards or proximity switches with AC output, residual and minimum load current need to be observed! Voltage couplings on the control side are to be avoided.

In problem cases, inspect the use of the RC plug-in mod- ule (8) or the universal RC module (9). Order No: 5900230) (For more details, refer to the Phoenix Contact catalog).

The relay retaining bracket has two functions. It secures the relay in place. In addition, the retaining bracket helps to remove the relay from the base.

DEUTSCH

Relaismodule PR1-R... und PR2-R...

Produktinformationen zum C€-Zeichen

Die Anforderungen der EMV-Richtlinie 2004/108/EC (Elektromagnetische Verträglichkeit) und der dazu gelisteten harmonisierten europäischen Normen werden von allen Artikeln, die das CE-Kennzeichen tragen, erfüllt. Die EG-Konformitätserklärungen werden gemäß der oben genannten Richtlinie, Artikel 10, für die zuständigen Behörden zur Verfügung gehalten: Adresse siehe oben.

Bei dem Betrieb von Relais-/Optokopplerbaugruppen ist vom Betreiber lastseitig die Einhaltung der Anforderungen an die Störaussendung für elektrische und elektronische Betriebsmittel (EN 61000-6-4) zu beachten und ggf. sind entsprechende Maßnahmen einzuhalten.

Relais-/Optokopplerbaugruppen der Schutzklasse IP20 und geringer müssen in elektrischen Betriebsmitelräumen oder in geschlossenen Gehäusen (z. B. Schaltschränken) installiert werden.

Bei Arbeiten an Schaltschränken muss sich das Bedienpersonal (zum Schutz der Baugruppen vor Entladung von statischer Elektrizität) vor dem Öffnen von Schaltkästen bzw. Schaltschränken und vor dem Berühren der Baugruppen elektrostatisch entladen.

Detailierte Hinweise finden Sie im Phoenix Contact-Katalog und in der zugehörigen Montageanleitung. Diese steht unter der Adresse phoenixcontact.net/products am jeweiligen Artikel zum Download bereit.

Hinweis zu Bezeichnung und Artikelnummer

Die bestückten Relaismodule PR1-R... und PR2-R... bestehen aus

- der unbestückten Grundklemme
- dem steckbaren Anzeige-/Entstörmodul (nicht vorhanden bei PR2-R...24DC..., da Anzeige-/Entstörfunktion im Relais integriert ist)
- dem Miniatur-/Industrirelais
- dem Relaishaltebügel
- dem Gerätekenzeichnungsschild.

Daher ist bei den bestückten Relaismodulen PR1-R... und PR2-R... die auf der Verpackung aufgedruckte Bezeichnung und Arti- kelnummer nicht identisch mit jenen auf der Grundklemme.

1. Funktionselemente (1-4)

- Relaissockel PR1 / PR2
- Relaishaltebügel mit Auswerferfunktion und Beschriftungsfläche 7,5 x 15 mm (PR1...)/ 8 x 28 mm (PR2...)
- Steckbares Miniaturrelais / Industrirelais
- Anzeige-/Entstörmodul (nicht vorhanden bei PR2-R.../ 24VDC, da Anzeige-/Entstörfunktion im Relais integriert ist)
- Gerätekenzeichnungsschild
- Betätigungsöffnung der Schraub- oder Zugfederklemme
- Leiteranschlusssschacht
- Rastfuß

2. Installationshinweise

⚠ VORSICHT: Lebensgefahr
Niemals bei anliegender Netzspannung am Gerät arbeiten.

2.1 Kontaktschutzbeschaltung

Um eine **möglichst hohe elektrische Lebensdauer** der Relais zu erreichen, aber auch Induktionsspannungseinkopplung auf andere Komponenten/Anlagenteile zu verhindern, sollten Sie bei höherer Last und insbesondere induktivem Lastanteil eine **Kontaktschutzbeschaltung** (z. B. Freilaufdiode, Varistor, RC- Glied etc.) **an der Last** vorsehen.
Detailierte Hinweise finden Sie im Phoenix Contact-Katalog.

2.2 Befestigung auf der Tragschiene (5)

Befestigen Sie die Tragschiene bei Vibrationsbelastung im Abstand von 10 cm.

Sie können die Module werkzeuglos auf die Tragschiene montieren.

Zur Demontage betätigen Sie den Rastfuß mit einem Schraubendreher.

2.3 Module mit Zugfederanschluss (6)

Schieben Sie den Schraubendreher (Klinge: 0,4 x 2,5 mm; nach ISO 2380-1) unter einem Winkel von etwa 90 ° in Pfeilrichtung in die Öffnung ein (6, A). Die Zugfeder öffnet sich und Sie können das abisolierte Leiterende schräg von oben in den Leiteranschlussrichter stecken (6, B). Beim Herausziehen des Schraubendrehers wird der Leiter automatisch geklemmt.

2.4 Brückung von Spannungspotentialen (7)

Identische Spannungspotentiale benachbarter Klemmen (A1, A2, 11 ...) können Sie mittels farbiger Schleifenbrücken DB 50-90... brücken. Der maximale Brückenabstand beträgt 60 mm.
Detailierte Hinweise finden Sie im Phoenix Contact-Katalog.

3. Funktions- und Anschlusshinweise

3.1 Allgemeine Hinweise

⚠ ACHTUNG: Beschädigung

Beachten Sie bei Ansteuerung aus SPS-Karten oder Näherungsschaltern mit AC-Ausgang den Rest- und Mindestlaststrom. Vermeiden Sie Spannungseinkopplungen auf der Steuerseite.

Prüfen Sie bei Problemfällen den Einsatz des RC- Steckmoduls (8) oder des universellen RC-Moduls (9), Art.-Nr.: 5900230) (Details dazu im Phoenix Contact-Katalog).

Der Relaishaltebügel hat eine Doppelfunktion. Er gewährleistet die Befestigung der Relais. Außerdem wird das Relais mit Hilfe des Haltebügels aus dem Sockel entnommen.

